

瞰

重庆江津做大做强先进制造业

作为重庆市工业大区，江津区近年来锚定打造成渝地区双城经济圈先进制造业新高地的目标，坚定“工业强区”不动摇，抢抓新产业、新技术发展新赛道，统筹推进传统产业改造升级、新兴产业培育壮大和未来产业前瞻布局，推动制造业朝着高端化、智能化、绿色化、集约化方向发展。

去年以来，江津区聚力打造智能装备、消费品、新能源及新型储能3个千亿级产业集群，升级打造智能网联新能源汽车及其零部件、新材料、新一代电子信息制造业3个500亿级产业集群，培育山地丘陵农机、现代医药、低空经济等3个百亿级产业集群，通过强链、扩链、延链，构建起以先进制造业为骨干的现代化产业体系。今年上半年，该区实现规上工业总产值超900亿元。

科技创新支撑引领先进制造业做大做强。江津区实施了高新技术企业和科技型企业“双倍增”行动，持续完善创新生态，加速集聚科创平台、科技企业和创新人才。该区目前已累计培育创新型中小企业279家，培育市级企业技术中心79个、科技型企业2422家，专利密度突破每万人20件。

数字赋能提质增效。近年来，江津区聚焦重点产业链优势环节，深入推进智能制造，持续开展智能制造能力成熟度评估、中小企业数字化转型等专项行动，以数字化提升制造业发展质效。该区目前已建成数字化车间81个、智能工厂13个。上半年，该区规上数字经济制造业实现产值111.7亿元，增长5.2%。



▲6月27日，位于重庆市江津区德感工业园的中国船舶重庆齿轮箱有限责任公司，工人在产品装配区忙碌。德感工业园立足装备制造、粮油食品、汽摩配套三大产业优势集群，逐步实现产业错位发展、特色发展。

▲6月27日，繁忙的重庆耐世特转向系统有限公司生产车间。近年来，该公司通过不断提升智能化生产水平，提高产品核心竞争力，成为江津区35家绿色工厂之一。

▲6月28日，重庆枢纽港产业园（江津片区）威马农机生产线。该公司是国内领先的山地丘陵农业机械制造商，制造的威马农机微耕机出口量连续6年位居全国第一。



▲6月28日，江津区白沙工业园武骏重庆光能有限公司，员工在验收产品。白沙工业园储备了一大批光伏产业项目，积极对光伏产业进行延链、补链、强链。

▲6月28日，位于重庆枢纽港产业园（江津片区）的重庆水轮机厂有限责任公司，员工在进行起吊作业。一大批科技含量高、经济效益好、带动能力强的项目，不断为园区工业经济注入新动能。

▼6月28日拍摄的重庆三峡电线电缆科技股份有限公司。三峡电缆是一家集研发、生产、出口于一体的国际化综合性电线电缆企业。



▲6月26日，江津区双福工业园团结湖数字经济产业园展厅展示的农机产品吸引观众驻足。近年来，该产业园积极打造以智能研发、智造工厂为主的现代化产业智造片区。

▼6月26日，江津区双福工业园重庆润通科技有限公司，员工在摩托车生产线上忙碌。双福工业园坚持做大做强做优现有产业集群，大力发展新质生产力。目前，园区产业转型加速提效成果显著。



本版编辑 翟天雪 李正宇 来稿邮箱 jjrbsyb58392306@163.com